

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 49 (1758) Пятница, 1 декабря 1944 г.

Год
издания
13-й
Цена
15
коп.

Трибуна стахановского опыта

Как я работаю

На молочно-товарной ферме Вилкинского колхоза им. 4-го завершающего года пятилетки я работаю с декабря 1942 года. С первого дня, как только поступила работать, за мною было закреплено 8 коров. Зав. фермой тов. Данишина рассказала мне о нормах и времени кормления, дойки коров, об уборке стога. Все это я хорошо поняла и с первых дней работы строго выполняла указания своей заведующей.

В стойловый период как в прошлом, так же и в текущем году, согласно расписания внутреннего распорядка, рабочий день начинается с 6 часов утра и кончается в 7 часов вечера. В 6 часов я раздаю корма, а в 10 часов начинаю поить. В 12 часов дня — второе кормление. В 4 часа вечера даю коровам поить. В 7 часов — последнее кормление на ночь.

Доя коров три раза в день — в 7 часов утра, в 1 час дня и в пятом часу вечера. В летний период дойка также производится три раза в день. План по надою молока от своей группы коров я перевыполнила, что дало возможность колхозу досрочно рассчитаться с государством по молокопоставкам.

Весь приплод молодняка, полученный от закрепленной группы коров я сохраняла полностью до 20 дневного возраста. Телят сдавала телятнице Вилковой Елене Федоровне здоровыми и упитанными. За телятами я ухаживала с большой любовью и заботой. Помещение, где они содержались, всегда было чистое и теплое. Кормление телят как правило производилось в определенное время.

За свою работу на ферме я от правления колхоза имею поощрение. Согласно закона о дополнительной оплате труда мне начислено 40 литров молока и кроме того, на районном совещании по животноводству меня премировали ценным подарком.

Прямою же целью и старания к тому, чтобы в дальнейшей своей работе добиться еще лучших успехов.

А. Булова, доярка Вилкинского колхоза.

Соревнование сельсоветов района по мобилизации денежных средств в четвертом квартале 1944 года

(Сводка райфо на 25 ноября 1944 года в проц. к плану).

1. Линецкий	29,8
2. Суморьевский	26,8
3. Мотылевский	25
4. Боркинский	23,4
5. Илевский	23,3
6. Нарышкинский	23
7. Аламасовский	22
8. Бутаковский	21,5
9. Княжевский	19,5
10. Вознесенский	18,5
11. Ивановский	18,1
12. Благодаровский	15,8
13. С.Майдаевский	15,4
14. Бахтызинский	13,5
15. Варнаевский	12,1
16. П.Майдаевский	11,9
17. Крушурский	10,5
18. Новосельский	10,1



Советско-югославское коммунистическое

о беседах И.В. Сталина и В.М. Молотова с г-ном И. Шубашичем в Москве

В беседах, имевших место в Москве 20—23 ноября между Премьер-Министром и Министром Иностранных Дел Югославии доктором И. Шубашичем, а также Заместителем Председателя Национального Комитета Освобождения Югославии г-ном Э. Карделем и Послом Югославии г-ном С.Симичем, с одной стороны, и Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым, с другой, были подтверждены дружественному обсуждению основные югославские вопросы, исходя из положения Югославии в среде Объединенных Наций.

При этом констатирована необходимость образования объединенного югославского правительства на основании соглашений, заключенных между Председателем Национального Комитета Освобождения Югославии маршалом Иосифом Броз-Тито и председателем королевского правительства доктором И. Шубашичем.

Советское Правительство приветствует усилия маршала Тито и премьера Шубашича объединить все истинно демократические народные силы в борьбе против общего врага и в создании демократической федеративной Югославии, как положительного и конструктивного фактора в достижении победы и в организации мира в Европе.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ

С 22 ПО 28 НОЯБРЯ 1944 ГОДА).

Войска Ленинградского фронта, при поддержке кораблей Краснознаменного Балтийского флота, в результате упорных боев, 24 ноября завершили очищение от противника острова Сарема (Эзель), превращенного немцами в опорный пункт, прикрывающий подступы к Рижскому заливу. Территория Советской Эстонии полностью освобождена от немецких захватчиков. Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили у южной оконечности острова немецкий миноносец. Авиация флота пустила ко дну транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн, миноносец, сторожевой корабль и два сторожевых катера противника. Прямыми попаданиями трех бомб поврежден вражеский тяжелый крейсер.

В Чехословакии наши войска, с боями продвигались вперед, 23 ноября овладели городом Чепель. Город и железнодорожный узел Чоп, переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками. В ходе боев севернее и северо-западнее города Чоп советские части взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров, захвачены богатые трофеи, в том числе 64 орудия, 240 пулеметов и 120 железнодорожных вагонов. Развивая наступление, наши войска 26 ноября заняли города Михальовце и Гуменне — важные узлы коммуникаций и опорные пункты обороны противника. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе и технике. Захвачено у немцев 14 орудий, 7 паровозов, 350 железнодорожных вагонов и другие трофеи. Взято в

плен 560 вражеских солдат и офицеров. Бойцы подразделения Н-ской части внезапно атаковали вражеских зенитчиков и захватили всю материальную часть и обоз 52-го Венгерского дивизиона.

В Венгрии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 26 ноября овладели Венгерским городом Хатван. Противник превратил этот город в мощный узел сопротивления. Немецкое командование отдало войскам категорический приказ любой ценой удержать город Хатван в своих руках. Ночью наши кавалеристы, преодолевая грязь и бездорожье, совершили обходный маневр, захватили мост через реку Задва и отрезали вражескому гарнизону пути отхода. Одновременно советские пешотинцы и танкисты атаковали немцев с юга и юго-запада. После упорных боев противник был разгромлен. Вражеские части бросали оружие и технику и пытались бежать, но по дороге были атакованы советской конницей и рассеяны. Уничтожено до 1 тысячи гитлеровцев.

Севернее Венгерского города Ньиредьхаза наши войска переправились через реку Тисса и заняли ряд населенных пунктов на ее северном берегу.

С 8 по 22 ноября наши войска на территории Венгрии захватили в плен 14470 немецких и венгерских солдат и офицеров. За время с 21 по 27 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 216 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 134 самолета противника.

Ликвидировать отставание в выполнении финплана

Своевременное и досрочное выполнение финансового плана всегда являлось важнейшей задачей советских, партийных и финансовых органов, чтобы тем самым во время и полностью профинансировать социально-культурные мероприятия, своевременно выдать заработную плату учителям, специалистам сельского хозяйства и другим работникам, содержащимся на местном бюджете. Особенно большие и ответственные задачи стоят перед местными партийными, советскими и финансовыми органами сейчас, в условиях Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками, когда значительная доля денежных средств идет на нужды, связанные с ведением войны.

Однако в условиях нашего района выполнение финплана проводится явно неудовлетворительно. Из публикуемой сегодня сводки райфо видно, что план мобилизации денежных средств за два месяца IV квартала выполнен всего лишь не много более тридцати процентов. Причина такой позорной работы объясняется тем, что налоговые агенты райфо, председатели сельсоветов всю работу по выполнению финплана пустили на самотек, финансовый актив сельсоветов бездействует. Смирившись, видимо, с позорным отставанием в выполнении денежных обязательств перед государством и первичные партийные и комсомольские организации. Особенно неудовлетворительно работают по мобилизации денежных средств в Новосельском сельсовете, председатель сельсовета тов. Мильков, налоговый агент тов. Барюшкина, в Крушурском сельсовете, председатель тов. Киреев, налоговый агент тов. Купцова и в некоторых других.

Сушеный картофель — Красной Армии

Доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и его высокая оценка колхозного труда вдохновила благодарных колхозников и колхозниц на новые производственные успехи по оказанию помощи героической Красной Армии в борьбе с врагом.

Обсуждая доклад вождя, бла-

В ФОНД ПОБЕДЫ

В дни, когда наша доблестная Красная Армия добивает озверевшие немецко-фашистские банды от нас требуется напряженные свои силы по оказанию помощи фронту.

Колхозники Ивановского сельсовета, обсуждая доклад товарища Сталина и, стремясь помочь Красной Армии в борьбе с врагом, сдают картофель в фонд народной победы. Например, колхозник Федотин М. (Куржик)

Невыполнение бюджета привело к тому, что избыточные клубы в ряде сельсоветов — в Бахтызинском, Крушурском, Суморьевском, Аламасовском, а также и медицинские пункты и другие социально-культурные учреждения остались не отремонтированными, зарплата культпросветработникам не выдавалась с июля — августа месяца.

Большую задолженность по денежным налогам имеют колхозы. Например, только за колхозами Ивановского сельсовета имеется задолженность около 130 тысяч руб., за колхозами Благодаровского сельсовета — около 140 тысяч рублей.

В дальнейшем нельзя мириться с таким позорным отставанием в выполнении финплана. Работники районного финансового отдела, сельские советы и партийно-комсомольские организации в оставшийся до конца IV квартала месяц должны шире развернуть массово-политическую работу среди населения. Направить возрастную производительную и политическую активность масс, вызванную историческим дождем товарища Сталина о 27-й годовщине Великого Октября на быстрое и досрочное выполнение денежных обязательств перед государством. Руководители колхозов, имеющих задолженность государству по подоходному налогу и другим денежным платежам обязаны также ускорить внесение денежных средств.

Мобилизуем все силы и средства на своевременное и досрочное выполнение финансового плана IV кв. Поможет героической Красной Армии скорее добить немецко-фашистского зверя в его логове!

годатковцы решили выделить в фонд Красной Армии из личных запасов 7,5 тонн картофеля и сдать его в сушеном виде. Например, колхозницы Сычева Евдокия, Рыжова Анастасия и др. отчислили из своих личных хозяйств по 100 кг. каждая и обязались в сушеном виде сдать к 1 января 1945 года. У.

ский колхоз «Путь октября») из своего личного хозяйства сдал 300 кг., колхозница Щербакова 250 кг. Тов. Саушкин (Нобонский колхоз), внес 350 кг., Копчевов из этого же колхоза — 370 кг. и другие.

Сдачей картофеля в фонд Красной Армии трудящиеся колхозники помогают скорее добить немецко-фашистского зверя в его собственной берлоге.

Яков.

В райкоме ВКП(б)

На днях бюро РК ВКП(б) на очередном заседании заслушало и обсудило вопрос о работе клубов и читальни в Новосельском и Бахтызинском сельсоветах.

Председатели сельсоветов и секретари первичных партийных организаций допускают неправильное использование культурпросветработников.

Отметив недостатки в работе культурпросветучреждений, бюро приняло соответствующее решение.

За безответственное и капитулянтское отношение секретарей первичных парторганизаций тов. Дроздовой — Бахтызино и тов. Линькова — Новосалки — к работе политпросветучреждений, бюро РК ВКП(б) объявило им партийное взыскание и предупредило, что если они в ближайшее время не наладят в колхозах культурно-просветительскую и массово-политическую работу, то им будут приняты более строгие меры партийного взыскания.

Смотр художественной самодеятельности

В зиму 1943—44 года в нашем районе, как и во всей области, проходила смотр художественной самодеятельности. Он выявил большое число талантливых и умелых исполнителей, участвующих на сценах колхозных клубов и районного Дома культуры.

В этом году в течение декабря месяца так же будет проходить смотр художественной самодеятельности. Для организации подготовки к смотру и его проведения создана районная комиссия.

Задача первичных партийных и комсомольских организаций и особенно работников клубов и читальни состоит в том, чтобы сейчас уже начать подготовку к смотру. Широко раскрасить об этом население и привлечь наиболее талантливых и способных колхозников, колхозниц, учителей и школьниц для подготовки к участию в смотре художественной самодеятельности.

ВЕЛИКИЙ ПАТРИОТ

(К десятилетию со дня смерти С. М. Кирова).



Десять лет назад, 1-го декабря 1934 года, врагами народа, гнусными агентами фашистской разведки был предательски убит один из крупнейших деятелей Советского государства и большевистской партии Сергей Миронович Киров, ближайший друг и соратник товарища Сталина.

Советский народ в те дни скорби и траура правильно расценил злодейский выстрел в товарища Кирова, как стремление врагов ослабить нашу страну. Партия большевиков подняла всех трудящихся на беспощадную борьбу с фашистской агентурой, которая должна была по замыслу врагов, открыть двери перед иноземным вторжением.

«Мы большевики, — заявил Сергей Миронович, — вообще говоря, народ, который умеет бороться, не шадя своей жизни». Эти пламенные слова нашли яркое подтверждение в годы Отечественной войны.

Вся жизнь его была отдана саужению родному народу. С юных лет начал он революционную работу полную опасностей, борьбы и лишения.

Тюрьмы и ссылки стали «университетами» Кирова. К историческим дням 1917 года он пришел уже закаленным революционером, признанным вожаком и руководителем масс.

Борьба народов Северного Кавказа за свою свободу, за советскую власть в годы гражданской войны неразрывно связана с именем Кирова. Особенно славной страницей его жизни явились годы пребывания в Астрахани.

они отбили и выжили сильнейших врагов и, перейдя в наступление, начали освобождение Баку и всего Кавказа и Закавказья. Этой большевистской энергией, этой Кировской верой и волей к победе вдохновлялись в наши дни и мужественные защитники Севастополя и Одессы, Сталинграда и Северного Кавказа.

Многие города и области нашей родины с благодарностью хранят память о деятельности Кирова в годы социалистического строительства. В их числе город нефти Баку. Но особенно много сделал Сергей Миронович для великого города Ленина.

В дни Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками советские люди с особенной любовью вспоминают о пламенном большевике, верном сыне народа — С.М. Кирове. Его сытный образ вечно будет жить в наших сердцах.

Б. Лесняев.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Решения, принятые в Тегеране на историческом совещании руководителей трех великих демократических держав о нанесении совместных сокрушительных ударов по фашистской Германии, твердо проводится в жизнь.

Сейчас, год спустя после Тегеранской конференции, обстановка в корне изменилась. Гитлеровцы вышиблены из пределов СССР. На западе от немецких захватчиков освобождена почти вся Франция, Бельгия, Люксембург и значительная часть Голландии.

Красная Армия и армии союзников вторглись в пределы Германии. Они разбили гитлеровский блок и все теснее сжимают тиски, в которых мечется фашистский зверь.

Красная Армия теперь добивает последнего участника этого блока — Венгрии. Наши войска глубоко продвинулись на запад и ныне ведут бой на подступах к Будапешту.

Патриоты Греции с помощью союзников очистили юг Балканского полуострова от немецких оккупантов. При могучей поддержке Красной Армии и во взаимодействии с болгарскими войсками народно-освободительная армия Югославии гонит и истребляет гитлеровских захватчиков.

Шесть союзных армий сейчас наступают на западном фронте, от Голландии до Швейцарской границы. На севере они пробивают себе путь в Рейнскую и Гурскую промышленные области.

Латвийцы, они уже вышли на реку Рейв, выбив немцев из города Мюлуз и Страсбург.

Сообщения, поступающие из Германии, говорят о растущем напряжении в стране. На транспорте из-за разрушений царит полное расстройство. Поезда и станции переполнены беженцами из прифронтовых районов.

Советский народ вместе с народами других свободных держав призывает все усилия, чтобы разгромить врага.

Л. Колынский.

По-военному подготовимся к весеннему севу

Весна не застанет врасплох

Благодатовский колхоз им. Ленина, как только закончил уборку урожая и выполнение обязательств перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов, сразу же приступил к работе по подготовке к весеннему севу.

Большое внимание в колхозе уделяется заготовке и вывозке удобрений. За осенне-зимний период уже вывезено на поля 800 возов навоза. Вывозка навоза производится на бычках.

Весна нас не застанет врасплох. Как и в прошлом году мы своевременно подготовимся к севу и проведем его в лучшие агротехнические сроки.

В. Устишкин, председатель колхоза.

НА САМОТЕКЕ

Калиновский колхоз им. Калининна, Благодатовского сельсовета, в течение двух недель находится без руководства. Председатель колхоза тов. Туваев чувствуя, видимо, безответственность уехал в г. Выхку, никому об этом не сказав и никого не спросив.

В колхозе никто ничего не делает, никто ни за что не отвечает. Имеющаяся в артели тягловая сила используется в личных интересах колхозников. Кто куда вздумает, тот туда и едет, тогда как на скотных и конных дворах за несколько лет накопившийся навоз не вывозится.

В колхозе до сего времени не ликвидирована задолженность по хлебопоставкам в количестве 2 тонн и картофелепоставкам — 5 тонн, ничего не делается и по подготовке к весеннему севу. Семена не засыпаны, а горох с площади 5 га стоит в поле не обмолоченный.

Позволительно спросить руководителей Благодатовского сельсовета и первичной парторганизации, долго ли еще они будут мириться с такими безобразиями в Калиновском колхозе.

Колхозница.

Ответ редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ